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A jobbssárnyon a franciákat az Arendte folyóra visszavetették — A 
német balszárny csapatai a Matz folyón túl elönyomultak - A hadi­

foglyok száma 10,0©0-re emelkedett

Ä nyugati harctér
*

A német jelentés
Berlin, junius 11. A nagyfőhadiszállás 

jelentése.
NYUGATI HARCTÉR. i

Rupprecht trónörökös had-

emelkedő magaslatokon déli irányban az 
Oisetól délre ereszkedő lejtőkön Ribecourtlg 
nyomultunk előre.

A foglyok száma több mint 10,000-re 
emelkedett. Ezzel a trónörökös hadcsoportjá 
nál május 27-ike óta beszállított foglyok 
száma mintegy 70,000-re emelkedett.

Az Oisetól Reimsig terjedő harcvonalon 
a helyzet változatlan. Az ellenség megújított 

csoportja: A napközben mérsékelt Híz-1 támadásai Chaeau-Thierrytöl északkeletre 
tevékenység csak a Somme mindkét oldalán vesztesógteljesen összeomlottak, 
éledt föl. Erős tüzfokozás után az ellenség

tán sur kerül az asszonyok, 
aggok elköltöztetéscre.

este az Ancre és a Somme között támadást 
indított. Az ellenség helyi betörését a corbie 
—brayel ut mentén ellenlökéssel megállítot­
tuk. A többi harcvonal előtt a támadás vé­
resen összeomlott.

A német t r ó n őr ö k ö s hades o- 
portja: A két harci nap alatt Huttier tábor­
nok hadseregének támadása elérte a szándé­
kolt eredményeket és birtokába juttatott min­
ket a Noyóntól délnyugatra levő dombvidék­
nek. A lökés egy támadásunkra felkészült, 
mélyen tagozott, igen erős állásban elhelyez­
kedett ellenségbe ütközött. Ennek dacára a 
francia hadosztályok nem tudtak hetytállani 
csapataink heves támadó erejével szemben. 
A francia hadsereg tartalékának egységes 
ellentámadásokra odavont hadosztályait is 
tegnap elkeseredett harcokban visszavertük. 
A jobb támadó szárnyon Oettinger tábornok 
csapatai az Assainvillerstöl délre elfoglalt el­
lenséges vonalakat heves ellentámadásokkal 
szemben megtartották. Weber tábornok csa- 
!®tal harcban állanak Councellesnél és Me- 
nynél; a Roye—Osteres—-St. Dunis-1 ut mind 
két oldalán elfoglalták a Meyrtöl keletre 
emelkedő magaslatot, áttörték a negyedik el­
lenséges állást és az ellenséget az Arondrera 
visszavetették. Az ellenség szívós védeke­
zése ellenére Schöller tábornok csapatai kl- 

üzdötték a Matzon az átkelést. A marquell- 
sei magaslat és a Vlgnemont hegy megroha- 
r,l”z®sa u*án feltartózhatlan támadásban to- 
vább nyomultunk. Anteiiilnél Hoffmann tá- 

ornok állandó harcban áttörte az ellenséges 
Ü!í°k "tvesztőjét. — A Thlescourtól délre

*

LUDEN DORFF,
első főszállásmester.

A nőmet esti jelentófi
Berlin, junius 11. — A Wolff-iigjmÖkség 

jelenet! junius 11-én este:
A Noyontól délnyugatra elterülő liarcté- 

ren a franciáknak megismételt támadásai sú­
lyos veszteségeik mellett meghiúsultak.

Foeh lúparftnesnok marad
Bem, junius 11 Párisból jelentik: Cle- 

mcnceau miniszterelnök a kamarában legutóbb 
kijelentette, hogy Foch tábornokot a parla- 
ment nem mozdíthatja el állásától, mert ezzel 
jelentékenyen megrendítené a francia-angol 
viszony alapját. Ez a kijelentés magyarázza 
meg azt, hogy a kamara lemondott az ebben 
a kérdésben benyújtott interpellációk tárgya­
lásáról.

Pária kiürítésére készülnek
Bcts, junius 11. Jpenfből jelentik a Fretn- 

denlattnak: A párisi lapok előkészítik a fővá­
ros lakosságát a kiürítésre. Azt Írják, hogy 
hovatovább múlhatatlan szükség tesz mind­
azokat eltávolítani Párisból, akik fegyverrel 
a kezükben nem tudják védeni a fővárost és 
mennél inkább közelednek a németek, annál 
sürgősebb Párisból és a környékről a hadi­
anyaggyárakat biztos helyre vinni, mert ha 
majd nehéz ütegek fogják lőni Párisi, késő 
lez. A közlemények, melyeknek forrása egy. 
azzal Végződnek, hogy minden munkaerői 
idejekorán el kell vinni Párisból, hogy a hadi­
anyaggyártásban fennakadás ne legyen, az-

700,000 amerikai 
a francia harctéren

Washington, junius 11. (Reuter.) Buker 
hadügyminiszter egy beszédében kijelentette, 
hogy Amerika eddig több mint 700,000 kato­
nát küldött Franciaországba.

I
! Pária lövetése
j (Jeni, junius 11. Parisnak messzehordó 
1 ágyukkal való lövetése szombat reggeltől va- 
I sáv nap estig tartott. A lövések számaránya a 
németek lőszerkészletének szaporodására mu­
tat rá.

Stein hadügyminiszter 
a hadi helyzetről

Berlin, junius 11. A Birodalmi gyűlés ma 
a hadügyi költségvetést tárgyalta.

Stein hadügyminiszter vázolta a hadi 
helyzetet. A trónörökös támadása hatalmas 
eredményre vezetett és győzelme a háborít 
legnagyobb vereségét jelenti az ententeruik. A 
támadók gyors diadalutbau érték el az Aisueti 
keresztül a Mamet. A francia hadsereg jelen­
tékeny részéit megvertük. A Foch-féle tartalék 
hadsereg nincs többé. Azonkívül nagymennyi­
ségű hadianyagot zsákmányoltunk. Az entente 
már bevallja vereséget és ezért Oroszországot 
okolja, ezzel hálálja meg, hogy egykori szö­
vetségese Angliáért vérzett el. — Az entente 
most az amerikai sereggel próbálja kitartásra 
és haszontalan vérontásra bírni a népet. Az 
amerikai csapatokat nyugaton eddig ugyanaz 
a sors érte, mint a franciákat. — Csodálattal 
tekintünk felülmúlhatatlan hadseregünkre, a 
melyben változatlanul él a támadó szellem.

Finnországban a jövőben megbízható ba­
rátot találunk. Ukrajnában időn kint még fel­
lángolnak a harcok a bandákkal, a belső or­
szágban azonban megalapoztuk a békés fejlő­
dést. Macedóniában jelentékeny hadsereget 
tartunk lekötve. Palesztinában a török és a 
német csapatok véresen megtörték az ellen­
ség támadását.
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A miniszter beszédét nagy tetszéssel fo 
gadták.

Az olasz háború
#

Vezérkarunk jelentése
Budapest, június 11. — Hivatalos 

jelentés. .
A Piave legalsó folyásúnál ismét meg­

hiúsult az olaszok előretörése. A Frenzela- 
szakadéknál is visszavertünk ellenséges fel­
derítő osztagokat.

Albániában Koreától északnyugatra a 
írtnefiák támadásaikat újból megkezdték 

A VEZÉRKAR FÖNÖKE

A háború egyéb hírei
A romániai választások

Bukarest, június 11. A román parlamentbe 
való választások első része a következő ered­
ménnyel végződött:

A szenátusba beválasztottak 103 konzer­
vatív, 35 függetlenségi és 1 takista jelöltet.

A kamarába beválasztottak 160 konzerva- 
tlv, 9 függetlenségi. 4 Stere-párti, 2 bessara- 
biai, 2 Carp-párti, 1 antiszemita és ] munkás­
párti jelöltet.

A kút kamara tagjai közé beválasztották 
az összes minisztereket. Bessarabia két mié 
Díszterét, Carp Pétert, Avarescu tábornokot, 
akit () kerületben is megválasztottak és 10 
tábornokot.

A helyzet Keiei-S libériában
7/dw, június 11. A Daily Mail tokiói táv- 

iii ta szerint a németbarát bolsevikizmus Kar­
ibiitól keletre egyre jobban teljed és fennáll a 
veszedelem, hogy egészen Vladivosztokig 
úrrá lesz. Semenov kozák tábornok már nem 
tudja feltartóztatni az áradatot és a hatósá­
gok is elveszítették minden hatalmukat. A ke 

rövidesen a drámai bonyodalmak megol­
dásának színhelye lesz.

— Egyben azonban kimondta a lengyel párt, 
hogy a német párttal érintkezést keres, ami­
ből a Seidler-kormány azt a reményt meríti, 
hogy sikerül létrehozni a megegyezést.

— Bapp államtitkár lemondott. Buda­
pesti tudósítónk táviratozza, hogy P a p p Mi 
hály pénzügyminiszteri államtitkár benyúj­
totta lemondását és legközelebb távozik ál­
lásából. Papp Mihály volt az adójavaslatok 
szerkesztője és nagyon elkeserítette a főren­
diháznak a javaslatok fölött gvakorolt szi­
gorú kritikája. Ügyosztályát Hell István 
közigazgatási biró veszi át.

wmus 12,

A, kepvislőház ülése. Budapesti tudó­
sítónk jelenti: A' képviselőház ma délelőtt 
Szász Károly elnöklete alatt rövid ülést 
tartott.

P o ji o v i c s Sándor pénzügyminiszter 
beterjesztette az 1918-1919. költségvetési 
cv első négy hónapjára szóló indemnitási ja. 
vaslatot melyet a pénzügyi bizottsághoz 
utasítottak.

Sztcr é it y i József kcrcskedelcmiigv. 
iniímzter beterjesztette az államvasutak 
uw;, ey díjkedvezményeiről és az ipar 
munkások vasárnapi munkaszünetéről szóló 
törvényjavaslatokat.

Az e I n ök javaslatára kimondták, hogy 
holnap szerdán délelőtt tiz órakor tartják a 
egkoze.cbhi ülést, melynek napirendjén a ki­
rályi közjegyzők díjszabásáról szóló törvény-
£er=pílSmadlk ,’,Vasäsa * ""ernclBk

, 7 Parlamenti válság Ausztriában a len­
gyel kérdés miatt. Becsből táviratozzálv A 
parlamenti helyzet a lengyel klubnak tegnap 
Kiakóban hozott határozata következtében 
aggasztóan kiélesedett. Az ülésen kimondták 
( abaa oszthatatlanságát. Az orosz uralom 
a ol felszabadult lengyel területek bekebelezé­
sit semmi esetre sem tartják megengedhető- 

. . A ,enKVclck minden erejükkel Seidler 
miniszterelnök megbuktatásán vannak, aki 
szerintük megbontotta a nemzetiségi békét

A közgyűlés előkészítése
— A jog- és pénzügyi bizottság ülése —

A jog- és jiénzügyi bizottság ma délelőtt 
ülést tartott, amelyen Vargha Elemér dr. tb. 
főjegyző elnökölt.

Ä bizottság, amely több a közgyűlés elé 
kerülő ügyet tárgyalt, javasolja a közgyűlés­
nek, ‘hogy a Debreceni Gőztéglagyárnak ló- 
vonatu iparvasutnak a füzesabonyi vasutig 
leendő kiépítésére adja" meg a területhaszná­
lati engedélyt a következő feltételek mellett: 
A gyár fizet a 200 négyszögöl területért éven­
ként 100 koronát. A szerződés meghatározat­
lan időre szól, de egy évre felmondható. Ha 
a város az utón valami áthelyezést kíván vé­
geztetni, tartozik a gyár a vágányt saját költ­
ségén áthelyeztetni s a síneket keresztező 
egri törvényhatósági útnál az útrész kőbur­
kolatát fentartani.

Javasolja a bizottság, hogy a közgyűlés 
az 1917. évi január 1. óta szolgáló tisztvise­
lőknek és alkalmazottaknak részben a város, 
részben az állam terhére, valamint a népjó­
léti. hivatal tisztviselőinek a háborús segélyt 
a város terhére adja meg, egyben azonban 
írjon föl a képviselőházhoz és a kormányhoz 
hogy miután az 1912: XVlll. t.-c. mellé csa­
tolt táblázatból sok tisztviselő s köztisztvise- bogv a hsrctoríww-*- fS6'1 íe! arra va,L 
lői funkciót végző alkalmazott kim Tn I ;;?,gLir,r5tere,k.e.n k.?.ze “ a döntés és ez-

A U MP iáiigj,

— Junius 12-én indul meg a jegyzés —

Holnap, e. hó 12-én bocsatia „„a - 
jegyzésre a kormány a VHI-ik niVaí^ uanos
kölcsönt, amelynek a vüágháboru n^11^"
esztendejének végén különleges politff? 
gazdasági jelentősége van A Vili tiT‘I ís 
kölcsönnek ezt a különleges jelentőst hadi" 
csak a pénzügyi körök, de íz eÄ"®!"* 
közönség a maga teljességében megérti éSát' 
érz és épen ezért fokozott reménységgel "
store elé.“ m°S,' ""«Mcsönieö«;

.. első hadikölcsönt a nagy oros7 im,4 
zio teljes erővel való megindulásán^ nwá' 
ban bocsátották ki. A másodikat a gorliuei 
világraszóló diadal és a 'hűtlen Olasznrc^ 
orytámadásának jegyében karolta feuS? 
zet. A harmadik a szövetségesek 
dalmenetének idejében talált lelkes fogadta' 
tasra. A negyedikhez győzelmes első olasz' 
ország' offenziyánk ragyogó sikerei kancsó.' 
lodtak. Az ötödik akkor került jegyzésre '»ni. 
kor hős csapataink felszabadították' Erdélyt 
az oláh martalocok rabló támadása alól a 
hatodik a véres Isonzói csaták, az óla ,á 
niado erőfeszítések megtörésének feléjében
h'hí£? a, hazafla5; Polgárságot. Az utolsó, 
a hetedik viszont akkor tömöritette és álli- 
.ntta csatasorba az_ország gazdasági erőit 
amikor győzelmes támadásainkat a hitszegő 
oiasz ellenség területére vittük át. A nyolca­
dik hadikolcson, amelynek sikere érdekében 
most fordul a haza fiaihoz, katonai helyze­
tink torhetetlenul győzelmes kialakulásában 
alal bennünket. Keleti határaink a Brest- 

Li ovvsk-, és bukaresti békeszerződések meg­
kötésével teljesen felszabadultak, seregeink 
acél frontján megtörnek az olasz rohamhullá­
mok es nagy német szövetségesünk halálos 
csapasokat mér az entente nyugati államai­
nak rabló politikájára. Minden jel arra vall.

zel közeledik a béke tündöklő napjának bekö­
szöntése. Hogy a béke napja úgy köszöntsön 
rank, mint töretlen erejii, független nagy 
nemzetre, hogy katonáink az utolsó próbákat 
is diadalmasan állhassák, össze kell fogniok 
az itthoni erőknek és segíteni seregeinket a 
léke kiküzdésében.

Erre a célra szólítja sorompóba a ma­
gyar állam a magyar polgárságot. Erre a 
célra szervezik a hadikölcsönjegyzés nagy 
munkáját a pénzintézetek és ennek a célnak 
szolgálatában állottak a biztosító intézetek, a 
melyek uj térre vitték át működésüket, ami­
kor a hadíkölcsönbiztositás intézményét léte-
OITűH AIt- Kr. 1- — — _ I «•!.,« .. 1 . . . 1

Mdi szBItűfentözC jutaionaí
letSofoi árban kaphat* i

lot funkciót végző alkalmazott kimaradt s a 
törvény életbelépte óta sok uj állás létesült, 
jgy épen kormányrendelet és törvény alap­
ján a iiépjóféti hivatal egyes osztályai is 
rendelje el a törvény revízióját.

Javasolja a bizottság a közgyűlésnek 
/egye tudomásul a tanács jelentését arról, 
togy a Debreceni Hitelbank *íig.vében a város 

és a Pénzintézeti Központ között a megálla- 
loaas létrejött. A bank eleget tett a feltéte- 
eknek; a város két és fél milliós követelését 

Kifizette és 500,000 korona pedig részvény­
jegyzésre fordittatott.

Javasolja még a bizottság, hogy a város ívn,. o i a-\ -------------  -----
áltál megvett Batthyány-utca 17. számú ház • * kocsonblztosltas intézményét léte
vételárának kifizetésére, amely összeg máius Snet.u ,108y a hadikö|csönbiztositás egy 
14-én volt már esedékes és a 20 milliós köl- sffnben 0,/an nagV népszerűségre tett szert 
csönből lett volna kifizetendő, de a kölcsön abban az ,érdem oroszlánrésze a Magyar Or- 
mivételét a formai kérdések megoldása mév Blztositó Intézet Részvénytársaságot
(éslelteti, — az Alföldi Takarékpénztártól I ' a hi2*08'10 inté2ét a honvédelmi mi-
tolesön fölvételét hagyja jóvá A kölcsön n!sztermm Hadsegélyző Hivatalának ellenőr- 
összege, amelyet július 31-én a.20 milliós zé8e a,att a|l emennek égisze alatt dolgozik 
cölcsönből fizetnek vissza s amelyet a bank cso"dben* zajtalanul, de annál áldásosabb 
5 százalékos kamat mellett adott 140 000 reménnyel az elesett hősök özvegyei és ár- 
(orona. ‘ ’ | v^l érdekében. Csak a VII-ik hadikölcsönre

egymagában több mint 150 millió korona 
összegű hadibiztositást gyűjtött ez a biztositó 
intézet, amely példátlan sikerét dijai olcsósá­
gának, föltételei előnyös voltának s annak a 
nemes buzgalomnak köszönheti, amely a 
nagyközönség soraiban méltán talál olyan 
tüntető megértésre és elismerésre méltó fo­
gadtatásra. A most említett hatalmas összeg­
nek egy igen tekintélyes részét az intézet deb­
receni központja gyűjtötte be, amely Debre- 

• cen és Hajdumegye területén kifejtett dicsé­
retes agitációjávai 8 millió koronával gyara­
pította a VII-ik hadikölcsön összegét. A tár­
saság altruisztikus működése legfelsőbb he­
lyen is méltánylással találkozott: Károly ki­
rály és Zita királynő ő felségeik ugyanis az 
1550. számú kötvényen nagyobb összegű 
jegyzést eszközöltek a VII-ik hadikölcsönre
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„ Mainar Országos Biztosító Intézetnél, aj 
IV a királyi pár jegyzését méltán iktathatja ; 

könyveinek legdíszesebb lapjára. A múltban 
»lért ezen hatalmas sikerekkel ékesen lépj 
most a VIII-ik magyar hadikölcsön jegyzésé- j 
■ek küszöbén a közönség elé a Magyar Or- j 
“xgos Biztositó Intézet, amelynek debreceni1 
központja (Simonffy-utca l/a.) fokozott lelke- j 
sedésseí, nagyszabású apparátusának teljes' 
mozgósításával indul Debrecenben és Hajdú- 
vármegyében tervezett toborzó útjára.

Az egri képviselőválasztás
Zichy János gróf kisebbségben maradt

Egerből táviratozzák: Ma zaplott le a 
képviselőválasztás az egri kerületben, amely­
nek mandátuma Zichy János .grófnak vallás­
os közoktatásügyi miniszterré történt kine­
vez te tése folytán üresédett meg. A 48-as al­
kotmánypárt újból Zichy János grófot lép­
tette föl, akinek ellenjelöltje Vass János dr., 
Hevesvármegye volt főispánja, aki Károlyi-! 
párti programmal indult küzdelembe. j

A választás reggel 8 órakor kezdődött, 
te'jes rendben. A délelőtt folyamán mind a 
két párt egyformán betartotta a turnusokat s 
igy a szavazatok sokáig egyenlően oszlottak 
meg a két jelölt között. Délelőtt fél 11 óráig 
mind a ketten 120—120 szavazatot kaptak. ) 

A déli órákban a tisztviselők nagyobb 
csoportokban szavaztak és ennek folytán a 
szavazatok aránya Zichy János gróf javára 
megváltozott. Délután azonban Vass János dr. 
pártja nagy tömegekben jelentkezett a sza­
vazásra, csakhamar többségre jutott és ezt a 
többségét az este negyed 7 órára kitűzött zár­
óláig meg is tartotta. A záróra elteltével fía- 
bocsay Sándor dr. kihirdette az eredményt, a 
mely szerint j

Zichy János gróf 670
Vass János dr. 759 I

szavazatot kapott s igy az egri kerület man-' 
dátumát Vass János dr. nyerte el 89 szavazat- 
többséggel. ,

című színműben. Az érdemes ruUvészpár 
sok kitűnő alakításaik révén megszerezték a 
debreceni közönség szeretetét. Hir szerint az 
a tisztelet és szeretet, amit művészetükkel és 
egyéniségük kedvességével kiérdemeltek a 
közönség részéről a bucsuest keretében me­
leg ovációban fog megnyilvánulni.

Mágnás Miska. (A színházi iroda jelen­
tése.) Ma este a Csokonai-szinházban a nép­
szerű és kedvelt Mágnás Miska operett kerül 
színre.

Ásta Nielsen főszereplésével a „Komé­
diásvér“ cinül nagyhatású négyfelvonásos 
drámát mutatja be ma az Uránia.

Két sláger az Apollóban. „Az anya és 
gyermeke“, Hebbel Frigyes négyfelvonásos 
drámája és „A fegyenc hagyatéka“ cimü 
bűnügyi 3 felvonásos drámát mutatja be ma 
az Apollo..

HÍREK

BSIHHAZ
MŰSOR j t

VÍGSZÍNHÁZ.
CSÜTÖRTÖK: Hangverseny. Sándor Erzsi, 

a m. kir. Operaház művésznőjének fellép­
tével.

SZÓMBA!: Traviata, opera. Sándor Erzsi, 
a m. kir. Operaház művésznőiének ven­
dégfelléptével.

CSOKONAI SZÍNHÁZ. 4
rsnTA^Vrr$ágnás M,ska, operett. % 
^TÖRTÖK: Románc, színmű. . .
S7nM : Rlgoletto, opera. f ■^OMBA r: Szurmay-estély.

SÁRNAP; Délután: Oh, Teréz! operett. 
-ste: Csárdáskirályné, operett.

Sándor Erzsi vendégjátéka. (A színházi 
k-ínáJc11 Nagy érdeklődés nyilvánult 
L„, r. ^rzsi;,. a M. kir. Operaház, kiváló 
miivp«UV"SZno*én^ vendégjátékai iránt. A 
Trivi (° a Vígszínházban csütörtökön a 
versem“vPer*Avan és szombaton egy hang- 
ham?vprc^ere é ren vendégszerepelni. A 
goramüvYcnyfn Pi|n.zl °S7;kár- a kitűnő zon- 
xéi?telpni!SZ ogía Sándor Erzsit kisérni. Két- 
vészi ei a szezon egyik legnagyobb mii- 
érdeki,wn]enyerö1 van szó- mely méltán kelt 
az e»/.c. S ncmcsak Debrecenben, hanem 

- lkcsz országban.
jelentése?'bucsuia* (A színházi iroda 
bucsnwk'LT^^zv Gyula és T. Simkó Gizi 

"tortokön a közönségtől a Románc

- Változás az osztrák kormányban. —
Becsből táviratozzák: A király Toggenburg 
Frigyes gróf belügyminisztert saját kérelmére 
fölmentette állásától és Paul Lajost, a nép­
élelmezési hivatal elnökét, ezen hivatal veze­
tésével való további megbízatása mellett, 
belügyminiszterré nevezte ki.

- Élelmet lehet küldeni a katonáknak.
A városi katonai ügyosztály közli, hogy a 
honvédelmi minisztérium megengedte, hogy 
az idegenben levő magyar helyőrségek csa­
patainak legénysége részére hozzátartozóik 
havonkint egyszer élelmiszereket juttassa­
nak. Ezen intézkedés a honvédelmi minisz­
teri rendelet szerint az idegenben levő m. 
kir. népfölkelő őrzászlóaljak legénységére is 
kiterjed. Az ezeknek szánt élelmiszereknek 
elküldéséről a debreceni m. kir. honvéd ki­
egészítő parancsnokság (Péterfia-utca 80. 
szám alatt) elfogad a fentemlitett őrzászló- 
ajlaknál szolgáló legénység hozzátartozóitól 
úgy postán, mint nyugta ellenében szemé­
lyesen beszolgáltatott csomagokat minden 
hónap 15-ig, azokat ahliózképest, hogy mily 
mennyiségben gyűl össze, minden hó 20-án 
vagy egy zárt vasúti kocsiban, vagy ládába 
csomagolva az illetékes őrzászlóaljak állo­
máshelyére fogja elszállítani. A csomagon a 
címzett pontos címének rajta kell lenni, mert 
különben a kézbesítés lehetetlen lesz. Mint­
hogy az ismeretes közlekedési viszonyok 
mellett a szállítás a rendesnél több időt vesz 
igénybe, csak nem hamar romlandó élelmi­
szerek küldése ajánlatos.

Rubinstein Erna megkapta a Liszt- 
i érmet. Rubinstein Erna, a kiváló tehet­
ségű fiatal liegedümiivésznö, akit hangverse- 

, nyei révén a debreceni közönség is jól ismer 
és aki a debreceni zeneiskolában kezdte meg 
zenei*tanulmányait, a budapesti zeneakadé­
mián ma szerezte meg a művészi oklevelet. A 
fiatal művésznő játéka valósággal elragadta 
nemcsak a hallgatóságot, de a müértőket és 
az akadémia tanárait is, kik melegen és el­
ismeréssel gratuláltak mesterének, H u b a y 
Jenőnek. A művészeti 'oklevél átnyujtásakor 
M i h a I o v i c s Ödön igazgató a legnagyobb 

'elismerés hangján szólt Rubinstein Ernához 
, és az oklevélen kiviil átnyújtotta neki a Liszt­
érmet, amelyet 15 év óta egyetlen művész 
sem kapott meg. A fiatal művésznőt máris 
lekötötték egy magyarországi hangverseny- 
kőrútra s tárgyalnak vele bécsi és berlini 
impresszáriók.

Pénzadományok a 39-esek élelmezé­
sére: Orosz Nagy Ferenc 40 K, Sándor La- 
josné (Rákóczi-u.) 30 K, Thiesszeu Arthur 
20 K, Szőke János (Borz-u.) 10 K, Zih Sán­
dor lelkész utján Botdogh József né 20 K,

. özv. Király Andrásné 10 K, Qyarmathy Ist- 
1 ván 100 K, Józsa Sámuel gazdálkodó 20 K.

— Halálozás. A debreceni kereskedő­
világnak egyik régi, érdemes és köztisztelet­
ben álló. előkelő tagja: Schwarz M. L. c 
hó 2-án Abbáziában, 71 éves korában meg­
halt. Az elhunyt 36 éven át volt Debrecen 
kereskedelmi életének egyik ismert és agilis 
tényezője. De nemcsak mint kereskedő volt 
kiváló ember Schwarz M. L, hanem mint a 
zsidó hitközségnek lelkes és buzgó tagja is. 
ö volt a megalapítója a Zion-egyesüietnek s 
annak kezdettől fogva ellenőre is, a hitköz­
ség képviselőtestületének és az izraelita 
szent-egylet választmányának tágja volt. — ‘ 
Halálát kiterjedt rokonságán kiviil tisztelői­
nek nagy serege gyászolja. Temetése holnap, 
szerdán délután 6 órakor lesz a vasúti pálya­
udvarról, miután Abbáziából szállították 
haza a holttestet. — A család a következő 
gyászjelentést adta ki:

* Mély fájdalomtól megtört szívvel tudat­
juk szeretett drága férjem, édes apánk, test­
vérünk és kiváló jó rokonunk: Schwarz Aí L. 
kereskedőnek f. hó 3-án Abbáziában, életének 
71-ik, boldog házasságának 42-ik évében tör­
tént gyászos elhunytát. Boldogult halottun­
kat- hazahozzuk és folyó hó 12én, délután 6 
órakor a máv. helybeli állomásától az zir. sir- 
kertbe kísérjük örök nyugalomra. Debrecen, 
1918. juntos 11. — Bánatos neje özv. Schwarz 
M. L.-né szül. Fischer Katalin..Fiai: Hugó és 
Laci. Testvérei: Bernát Adolf, Schiiszler 
Aüolfné, Berger Bertalanné. Sógorai, sógor­
női és az egész rokonság nevében is.

— Szálastakarmányok forgalma. A helyi 
lapok juntos 7-iki számában rendelet közölte. 
tett az idei termésű szálastakarmányok for­
galmának szabaddátételéről. A rendelet folyo­
mányaként az idei szálastakarmányok vá- 
sárrahozásának tovább semmi akadálya 
sincs. A termelők szálastakarmányfeleslegei- 
ket úgy Debrecen sz. kir. város, mint Hajdú- 
vármegye területéről piacra hozhatják. — A 
rendelet szerint a tengelyen szállítás sza­
badon történhetik, a vasúton szállítás­
hoz a közigazgatási hatóság szállítási 
igazolványa szükséges. — A zár alá vett 
múlt évi termésű szálastakarmányok tovább 
is zár alatt maradnak. Ismételve figyelmez­
tetem a feleket, hogy a szálastakarmány vá­
sárról a közvetítő kereskedelmet a közölt 
rendelet teljesen kizárja; kereskedők, közve­
títők szálastakarmányt egyáltalán nem vásá­
rolhatnak, csakis az állattartók. E rendelke­
zés megtartását a rendőrség és az érdekelt 
állattartók ellenőrzik. — Ezen intézkedések 
megszegése., vagy kijátszása a rendeletben 
megállapított büntetést vonja maga után. 
Debrecen, 1918. juntos 10. A polgármester 
helyett: Zöld tb. tanácsnok.

— Jótékonysági adó Debrecenben. — 
S z e n t-K i r á 1 y i Tivadar és több társa ma 
önálló indítványt adott be a tanácshoz a köz­
gyűlés elé leendő terjesztés végett. Szent- 
Királyi Tivadar és ársai azt. indítványozzák, 
hogy 5 százalékos jótékonysági adó vettes­
sék ki, ami a különféle alkalmakkal felme­
rülő gyűjtéseket és adakozásokat tenné leg­
nagyobb részben feleslegessé.

— Adomány. A rokkant katonák alapja 
javára Weisz Bertalan 100 koronát adomá­
nyozott,. amelyet köszönettel nyugtáz Csapó 
főpénztáros.

A „Zion“ debreceni betegsegélyzö 
egylet fájdalommal jelenti alapitó-tag- 
jának és ellenőrének

IL. ami
folyó hó 3-án, 71-ik évében, Abbá­
ziában történt elhunytát.

A boldogult hült tetemei folyó hó 
12-én délután 6 órakor fognak a vas­
úti állomásról az izr. sirkertben örök 
nyugalomra tétetni.
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— Ä porosz választójog. Berlinből táv­
ira tozzálc A porosz képviselőház ma elin­
tézte a választójogi javaslatnak az alkotmány 
által megkövetelt negyedik olvasását. Elfo­
gadták a kompromisszumos pártok indítvá­
nyát, hogy a választói jogosultságot két évi 
egyhelyben lakáshoz vagy egy községben 
való tartózkodáshoz kössék. A kisebbség ja­
vaslatát, hogy állítsák vissza a kormánynak 
az egyenlő választójogról beterjesztett javas­
latát, elvetették.

— A’ Polgári Aasztaltársaság a tömeg- 
nyomor enyhítéséért. A Polgári Asztaltársa­
ság. amely hosszú éveken át lelkes és igen j 1 
szép eredményű jótékony munkát fejtett" ki 
különösen a szegény gyermekek felruházá­
sával és éveken át sok szegény gyermeket 
látott el cipővel és ruhával, most minden va­
gyonát és munkásságát fölajánlotta a Nép­
jóléti Hivatalnak. Az asztaltársaság elnök­
sége a következő levelet intézte erről a* kö­
vetendő elhatározásról a Népjóléti Hivatalt:

A Népjóléti-Hivatal 
tek. igazgatóságának

Debrecen.
A szegény gyermekek felruházására ala­

kult Polgári Asztaltársaság a világháború 
ötödik telében bekövetkező fömegnyomor 
enyhítésére szívesen csatlakozik a Népjóléti 
Hivatal által indított azon mozgalomhoz, 
iiogy a társadalom minden tényezője teljes 
erejét a közös célra egyesítse.

Ezen célból lelkes készséggel ajánlja föl 
több ezer koronát kitevő teljes összegyűjtött 
tőkéjét a Népjóléti Hivatalnak.

Óhajunk csupán az. hogy társaságunk 
immár 20 éves hagyományos múltjához ké­
pest. mely idő alatt több mint Í2000 iskolás 
gyermeket ruházott fel. ezúttal is az összeg 
szegénysorai iskolás fiúgyermekek felruhá­
zására használtassák fel.

Egyébiránt minden, a tömegnyomor le­
küzdését célzó működésben a Népjóléti Hiva­
tal társaságunk lelkes támogatására minden­
kor számíthat.

Mezei Ernő Debrecenben. Tegnapi 
cikkünkbe, amely a zsidó küldöttségeknek 
Baltazár Dezső dr. püspöknél történt tisztel­
géséről szólt, tévedésből az csúszott be, hogy 
Mezei Ernő, aki az ünnepi küldöttségnek 
szónoka volt s aki Baltazár Dezső Őrt üdvö­
zölte. az országos irodának elnöke. — Mezei 
Ernő, a kiváló publicista, nem elnöke az or­
szágos irodának, mert annak elnöke az ő 
bátyja. Mezei Mór, aki az ünnepségen sze­
mélyesen nem jelenhetett meg, hanem meleg-
hnntrn táviríitnf VMrlxuhangú táviratot küldött.

Nagy lisztcsempészés Érmihályfalván.
Ermihályfalváról jelentik: A közélelmezési 
minisztérium rendőri osztályát több gyanús 
körülmény arra a feltevésre indította, hogy 
Énnihályfalváról nagyarányú lisztcsempészés 
folyik. Egy detektív leutazott a községbe, a 
hol négy malmot megfigyelt és átvizsgált. A 
nyomozás megállapította, hogy tiz, tizenöt, 
húsz kilogramos postacsomagokban rendsze­
resen szállították a lisztet eddig még isme­
retlen helyre és ismeretlen címekre; piegálla- 
pitották továbbá, hogy a lisztcsempészés 
Gaspardi Ida postamesternő segítségével tör­
tént. Kihallgatták a postamesternőt, aki be­
ismerte, hogy a csempészektől .pénzt fogadott 
ol, de azzal védekezett, hogy a .nagyváradi 
postaigazgatóságtól kérdésére azt a választ 
kapta, hogy kötelessége felvenni a lisztet 
tartalmazó csomagokat. Ä nyomozást foly­
tatják.
, Nyugdíjazások. A nyiigdijellenörzö 
bizottság ma délben Márk Endre udvari ta­
nácsos polgármester elnöklete alatt ülést tar- 
>ott. amelyen két nyugdíjazási ügvet és két
S'ÄÄ t0Jáb,b folyósitása iránt 
beaűott kérést intézett el és kimondta, hogy 
kedivezojavaslattal terjeszti a közgyűlés elé.

— Az állami tisztviselők megkapták a 
ruhasegélyt. A hivatalos lap mai száma közli, 
hegy a minisztertanács a közszolgálati alkal­
mazottaknak egyszer és mindenkorra ruha­
beszerzési segélyt engedélyez. A rendelet 
szerint ruhabeszerzési segélyben részesül: 
az .állatni, vármegyei és állam vasúti alkalma­
zottakon kivit! a lelkészek, segédlelkészek, 
hitoktatók, tanítók, tanítónők, óvónők, köz­
ségi orvosok, körorvosok, állatorvosok, mér­
nökök. községi jegyzők, segédjegyzők. a csa­
ládi pótlékot igényelő községi köz igazgatási 
alkalmazottak, dijnokok. a háboríts segély­
ben részesülő nem állatni tanítók, tanítónők 
és óvónők, a Munkaközvetítő Hivatal, vala­
mint az Országos Miuikásbiztositó Pénztár 
alkalmazottai. A ruhabeszerzési segélv meg­
állapításánál ugyanaz az elv irányadó, mint 
a családi pótlék kiutalásánál. Négy kategória 
vau: 1000. 800. 000 és 400 korona. Ezenkívül 
a nős alkalmazottak tnég 400. 240. 200, ille­
tőleg 100 koronát kapnak. A hadbavomilt al­
kalmazott is kaphat ruhabeszerzési segélyt, 
ha ő maga vagy hozzátartozója kéri. A had- 
bavonultak ilyen einten .500, 400. 300, nzaz 
200 koronát igényelhetnek.

— Dr. Berger Andor és dr. Berkovits 
Bertalan ügyvédi irodája Széchcnyi-utca 1/b.

— Gépészek és fűtők szabadságolása. A
debreceni katonai ügyosztály közli: A hon­
védelmi miniszter rendelete alapján felhivat­
nak a debreceni gőz- és motorcsépiőgéptulaj- 
doiiosok, hogy amennyiben az idei cséplési

1918. Imilus 12.

Apró hirdetések.
2 koro„a • Leftk,Sebb apró Hirdetés

Aranyat-e/, üstöt, 
brllllántgkat, bármiről 
szóló zálogleveleket (zá- 
togeédulákat) és egyéb' 
tárgyakat a legmaga­
sabb árban veszek. _
Meghívásra házakhoz Is 
elmegyek, Steiner Mihály 
Széchenyi-u. 19. szám.

tét
Motorozott szóba kiadó 
Peren ez József ut 28., 

II. kavu, I emelet, 
Garobrinussal szemben.
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Veszek bármilyen menv- 
nyiségben legoiagasabb 
árakon. Ajánlatokat el­

memre kérem.
PÁRTOS JENŐ
Rrirkátor, telelőn szám 30.

Eledé
egy négy méteres üzlet 
ernyő vasszerkrzeltel 

Et>v V/a méteres gumi-
• ,. , , . ,............ .— ---K'—" I eső, egv netroleum-szi-
idénvre polgárt gépeszek es fűtők rendelke-1 vattyu és egy rali kiű­
zésükre nem állanának, agy ezen szükségle- jkat- Miklós ut-a 22. az 
tűket a városi katonai ügyosztálynál (12. sz. jGzic,ben- 
szoba) haladéktalanul jelentsék be. hogy a 
katonai szolgálatban álló cséplőgépészek és 
fütök szabadságolása iránti intézkedés kellő 
időben megtehető legyen.

Riadó ház
I-oráutm utca 25. 40 mé 
1% ",c.a' front»-!. Ara 
21000 kmona. Érteke,- 
hetr.i Kígyó utca 3fi.

Eladd
kólón féle gazdasági gén- 
részek vetógépkerekek 
használt kisebb pálinkás 
hordók. s»éo fali képek 

fürdőkád, üvegek 
Miklós-utca 21. sz a, 
fizletben. ’ 7

Akinek
törött aranya, ezflstje, 
ékszere, vagy zálogjegye 
van eladó, hívja meg 
Krémért, Arany Bik'a- 
bérház 3.

D , Eladó
Hajdúböszörmény határá­
ban a vaauti állomástól 12 
km-re a Tiszanolgári or­
szágút mentén, 250 magyar 
hold réti fekete tagos told- 
birtok. Teljes gazdasági 
épületekkel. Kedvező tör­
lesztéséé kölcsönnel. Jó 
flzetési feltételek mellett. 
Értekezhetni: Debreceni 

Gazdák Bankja rt. -nái.

Á lázadó- légionáriusok bünpöre. Má-
ramarosszigetről táviratozzák: A lengyel lé­
gionáriusok biinpörének ttjai tárgyalásán 
folytatták G o r e c z k i százados kihallgatá­
sát. A vádlott részletesen ismertette, hogy a 
lengyel segítő hadtest miként lépte át a ha­
tárt. mint jutott el egészen Rarancéig, ahol 
egy rohamjárőr elfogadta. A mai tárgyaláson 
még nem fejezték he Goreczki kihallgatását.

I

ADAKOZZUNK A VÖRÖS KERESZTNEK !

jelentés 

fel-

Meghívás.
Van szerencsénk a H -dorogi Kölcsönös Segély- 

egyesülői mint szövetkezet tagjait az 1918. évi junius 
hó dO-án délután 4 órakor az intézet helyiségében 
tartandó 1 *

évi rendes közgyűlésre
meghívni.

A közgyűlés tárgyai:
az 1917 folOgyelfl bizottsági

2. Bizottsági jelentés a NXX-ik évtársulat 
számolásáról.

3. Az 1917. évi zárszámadás és mérleg elöter 
jesztése, a nyeremény felosztása s ezzel kapcsolatban 
az igazgatóság és felügyelő bizottság részére a fel­
mentvény megadása.

4. Határozathozatal az intézet végleges felszá 
moiásáról s ebből kifolyólag 5 tagú felszámoló-bizott 
sag választása.

5. Esetleges indítványok.
Minthogy a junius 2-ára egybehívott közgyűlésen 

a tagok kellő számban nem jelentek meg, a most egybe­
hívott közgyűlés, tekjntet .nélkül a megjelentek számára 
határozatképes lesz.

Hajdudorog, 1918 junius 2.
 As lgssgetóság

Mines többé rosszul fűlő eserópkálvha,
. mert képes vagyok azok fütőképességót a síiét talál- 
Hiányom (légfűtés) által legmagasabb tokra emelet 
ami SO»/« fűtőanyag megtakarítást eredményez 
ét azt, bogy a szókéban folyton egyenletes 

. meleg a levegő, ezen találmányom minden eddigi 
cserépkályhák fütőképességót többszörösen lelűlmul, 
Továbbá elvállalok cserépkálybák szakszerű átrakását! 
tisztítását 8 úgy annak tartósságáért, mint ki­
tűnő fűtő képességéért fötállést vállalok, levél- 
beli meghívásra azonnal jövök (vidékre is).

1 Tekintve a fűtőanyag drágaságát és annak nehéz 
beszerzési voltát, kályhái használható állapotban való 

l helyezése véget kérem hozzám bizalommal fordulni, 
i Kiváló tisztelettel:

NAGY JÁNOS kályhásmester 
Debreosen, Tan ltd-utó a 8. ez. alatt.

VISZKETÉS!
sömör, rüb, sebek és mindennemű bőrbaj 
kezelésére és teljes kigyógyitására a legbizto 
sanb szer a

BOROKA KENŐCS
Nem piszkit és szagtalan. Kis tégely 3 koroua 
nagy tégely 5 korona, családi tégely 9 korona. 
Hozzávaló BOROK* SZAPPAK 5 korona. 
Készíti »erő Sándor gyógyszerész, lagt kőrös. 
Debrecenben kapható : Bárány Sándor, Batá! y 
István, Dénes Artur, Kubek S. örökösei, M.m- 
del József, Mihalovics Jeuö, Muraközy László, 
Pctcs László, Reichurd Sándor, dr. ßzcbmvi

d,RexDFer«íc^é S£Í£yszer.wröbaP>továbbá

Nyomatott Hothnanu és Kronovitz toűyvoyomdájábau~ ferine Józaef-

Hlrdetmény.
Az „Alföldi Tégla és Agyagipar Részvénytársaság' 

1918 április 15. napján megtartott közgyűlésén a tár­
saság feloszlatásét s felszámolásét határozta el.

Felhivatnak azért a fentnevezett társaság hitele; 
íői, hogy követeléseiket ezen hirdetmény harmadszori 
közzétételétől számítandó hat bő alatt jogkövetkezmé­
nyek terhe alatt érvényesítsék.

A felsiAmolék.
>7241173. ........ “ ....

1917.
Hirdetmény.

A debreceni kir. törvényszék közhírré 
teszi, hogy özv. I.estyán Adorjánné szül. 
Okolicsányi Ilka néhai Lestyán Adorján kir. 
közjegyzőnek a debreceni kir. adóhivatal­
nál közjegyzői letétnapló 1/1917. t.-c. bevé­
telezett 8000 kor. azaz Nyolcezer korona 
óvadéknak kiutalványozását kérelmezte.

Az 1874. évi XXXV. t.-c. 44. § a alap­
ján a kir. törvényszék felhívja mindazokat, 
akik az 1880. évi VII. t.-c. 40. §-a alapján 
akár néhai Lestyán Adorján, akár az általa 
megbízott helyettesnek hivatalos cselekmé­
nyeiből vagy mulasztásából eredő bírság 
vagy kárköveteléseik erejéig törvényes zálog­
joggal bírnak, hogy követeléseiket jelen hir­
detménynek a Budapesti Közlönyből! való 
megjelenésétől számított 3 hónap alatt ezen 
kir. törvényszéknél jelentsék be, mert kü­
lönben azok tekintetbe vétele nélkül fog a 
biztosíték kiadása iránt intézkedés tétetni. 

Debreczcn, 1918. évi május hő 7.
Török János * k.

it. t. kiró.

ut 49., a főpostával szembaj.

m


